

# 大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号 第 2766 期 本期 4 版  
新闻热线：0714—5392320 2014 年 11 月 1 日 星期六 农历甲午年九月初九

## 冶炼厂多措并举拧紧节能降耗“阀门”

本报讯 “今年 1 月至 9 月份，澳炉实际煤单耗为 52.32 公斤/吨精矿，较上年实际煤单耗下降 0.69 公斤/吨精矿；实际电单耗为 6827 千瓦时/吨精矿，较上年实际电单耗下降 309 千瓦时/吨精矿……”这是 10 月 27 日，冶炼厂冶炼车间党支部书记姜志雄翻开澳炉经济核算表时看到的一组数据。

为保障节能降耗目标实现，该厂践行“以市场为导向，以效益为中心”的经营理念，以精益化管理和技术创新为抓手，狠抓能耗源头控制，积极拓宽节能途径，多方入手、多措并举，拧紧节能降耗“阀门”。冶炼车间通过科技创新对澳炉套筒风、保温烧嘴供风实施优化，并将“沈鼓”和“陕鼓”两台风机并联，从而减少了一台

风机的运转，每年可节约电费约 170 余万元；转炉车间采用稀氧燃烧技术对 3 号阳极炉进行改造，减少阳极炉天然气消耗，每吨铜降低能耗 1263 千克标煤；电解车间采用错峰就谷用电管理办法组织生产，9 月份节约电量 45 万千瓦时；硫酸车间采用变频技术对供水管网系统进行改造，预计每年可以降低能耗 6583 吨标煤。

同时，该厂从增强全体干部职工的效益意识、成本意识和节约意识入手，号召大家节约使用生产过程中的每一滴水、每一度电、每一块煤……以实际行动为节能降耗做贡献。通过一系列措施的实施，该厂节能降耗工作取得了显著成效，全年预计可节省成本近千万元，为实现科学发展打下了良好基础。（刘欣杰、李鸿）

## 中国有色集团 2014 年企业财务负责人培训班在公司举行 导入精益思维 提升履职能力

中国有色集团总会计师武翔出席开班仪式，中国有色集团人事部主任贾振宏作开班讲话，中国有色集团财务部副主任丁文大主持仪式，公司总经理翟保金致辞



▲10 月 31 日，中国有色集团 2014 年企业财务负责人培训班开班仪式在公司铜花大酒店举行。这是中国有色集团总会计师武翔与公司总经理翟保金等交谈时的场景。 王克礼 摄

本报讯 10 月 31 日，中国有色集团 2014 年企业财务负责人培训班开班仪式在公司铜花大酒店举行。中国有色集团总会计师武翔出席开班仪式，中国有色集团人事部主任贾振宏作开班讲话，中国有色集团财务部副主任丁文大主持仪式，公司总经理翟保金致辞。

贾振宏在讲话中就这次培训班的意义和目的作了说明。他指出，这次企业财务负责人培训，主要是导入精益管理会计思维加强财务部门建设，提升中国

有色集团出资企业财务负责人履职能力。还要重点学习 2014 年新出台及修订的企业会计准则，推动中国有色集团各单位管理会计人才队伍建设。此次培训既是落实财政部和国务院国资委的要求，也是中国有色集团加强内部管理的需要。

翟保金在致辞中表示，中国有色集团在公司举办企业财务负责人培训班，将对公司的财务管理工作起到积极的支持与促进作用。他对中国有色集团各

关领导和参训人员的到来表示热烈欢迎。

接着，厦门大学 MPACC 中心博士、龙岩烟草总会计师肖建主讲了《精益管理会计思维与财务部门建设》。他从精益管理导入的背景、开展精益管理会计实践、精益管理会计成效三个方面进行了全面而深入的讲解，并结合现实中的案例，对如何实现财务工作精细化管理作了分析，分享了精益管理会计的成功经验。

公司总会计师谭耀宇及公司各相关单位财务负责人、中色集团各单位财务负责人等 80 多人参加了本次培训。

据了解，这次培训为期两天，11 月 1 日，将由瑞华会计师事务所汪洋主讲 2014 年新出台及修订的企业会计准则概要。培训期间还将开展学习讨论和问答、交流活动，进一步巩固学习效果。

培训期间，武翔等中国有色集团领导还将听取公司相关工作汇报，并到冶炼厂等单位开展调研活动。（张国平）

## 贯彻四中全会精神 全面推进依法治企 专栏

### 公司获省消防队伍岗位练兵比武竞赛团体第三名

本报讯 10 月 30 日，从省消防培训基地传来好消息，公司消防大队在省消防队伍岗位练兵比武竞赛活动中，获得企业专职消防队团体第三名的佳绩。这是公司消防大队自 2012 年以来代表黄石企业专职消防队参赛取得的最好成绩。

今年 8 月初，公司消防大队在黄石市消防队伍岗位练兵比武竞赛中摘得桂冠，被市消防支队

选中代表黄石市企业专职消防队参加省里的比武竞赛。此次比赛，公司消防大队参加了一人两盘水带连接操、泡沫管枪灭油盆火操、水罐消防车双干线出水操三个科目的角逐，分别获得个人单项第六名、集体项目单项第三名、第五名，并以总分排名第三的好成绩在全省 14 个企业专职代表队中脱颖而出，为公司争得了荣誉。（王云天、黄玉琳）

### 鑫诚公司机关人员持续跟班服务项目建设

本报讯 10 月 29 日，鑫诚公司主要负责人在鑫诚公司镀锌钢绞线生产现场完成 12 个小时的跟班作业后，又返回单位开始新一天的工作。这是该公司管理人员持续跟班作业，服务项目建设的一幕。

鑫诚公司镀锌钢绞线生产项目自 7 月下旬重新启动生产以来，一直面临着生产操作人员短缺难招等问题。为推进项目建设

进度，该公司机关部室增强主动服务意识，盯紧抓牢时间节点，先后在今年三、四季度集中安排 60 天 220 人次的跟班作业，全力以赴帮助解决项目建设过程中遇到的困难。

在此项活动中，该公司跟班人员主要参加镀锌钢绞线项目的打盘和绞线等工序生产，24 小时轮流跟班作业服务，推进了项目建设达产达标。（李煌）

### 铜山口矿开展形势任务教育有新招

本报讯 10 月 27 日，铜山口矿党建群、办公联络群、通讯员交流群内热闹非凡，来自该矿机关和各单位的群成员正在进行习近平总书记讲话精神答题活动。这一新颖的形势任务教育方式受到大家的好评。

为把习近平总书记讲话精神运用到实际工作中去，该矿利用党建群、办公联络群和通讯员交流群三个 QQ 群，进行一场全矿范围内的答题活动。活动之前，党

委工作部和办公室将讲话精神学习文稿和提炼后的知识要点发布在三个群中进行共享，供大家下载学习。答题当天，来自该矿机关和基层单位的职工参与其中进行抢答，答题活动还设置积分环节，第一时间回答出正确答案的即可得分，选出得分最高的五人进行最后的冠军题抢答。

最终，来自该矿财务部的陆丹夺得头筹。（刘佳家）

### 公司退休职工艺术团“三进”文艺演出走进丰山铜矿

本报讯 10 月 29 日，公司退休职工艺术团“三进”文艺演出走进丰山铜矿，与该矿退休职工文艺爱好者同台演出，为该矿职工及家属送上一份文艺“大餐”。

当天下午，演员们表演了器乐合奏、舞蹈、合唱、独唱等十多个精彩的节目。歌舞《丽人行》、《铁血丹心》等节目将现场的气氛推向高潮。小品《非老勿扰》、三句

半《追梦》等节目则以群众喜闻乐见的艺术形式，展现了公司打造“五个有色”的美好前景，弘扬了精神文明建设的新风尚。精彩的表演，博得现场观众一阵阵热烈的掌声。

整个节目的成功演出，充分展示了公司退休职工“老有所乐、老有所为”的精神面貌。（张国平）

### 黄石市委组织部李珍到冶炼厂调研

本报讯 10 月 29 日，黄石市委组织部经济社建科科长李珍到冶炼厂开展基层党建调研活动。

李珍先后到澳炉 3K 风机厂房、澳炉主控室、30 万吨铜加工生产现场，查看了党建工作台账资料，向基层党组织负责人询问了党建工作开展情况，并征求了意见和建议。

在座谈会上，该厂党委工作部相关人员汇报了党建工作基本情况，各基层党组织负责人分别介绍了本单位开展打造“四级先锋”、创建“三型党组织”活动的做法和成效。

李珍指出，冶炼厂将党建工作有效地融入到生产经营中心，突出党组织、党员的作用发挥，让党员有奔头，对职工有吸引力，这一好的经验值得总结推广。同时，她希望国企党组织之间要经常开展多层次交流活动，要善于学习借鉴，资源整合，不断提高基层党组织的建设水平，从而推动企业快速、和谐、健康发展。（李鸿）

### 新闻故事

## “找咱书记说说看”

“嘘……”10 月 25 日早上，在冶炼厂硫酸车间四系 3K 风机岗位，突然传出一阵刺耳声音。在机房的清洁池旁，挽起袖管儿，手持抹布正干得起劲的风机工杨绣玲和喻亚丽，看着地上碎一地的玻璃渣子和空空的铝塑窗框子面面相觑，也不知怎么的，她俩用自来水清洗好好的玻璃窗子，手一滑，就摔到地上碎了。

“怪我！手滑没扶好，你砸着脚没？”小杨自责不已。

“不是，我也是没抓紧着点儿，你别往前走，小心扎到脚！”小喻微笑着安慰小杨。

她俩一边琢磨着去哪儿配块玻璃比较便捷实惠，一边小心地清理现场。可是，两人心里都越想越不得劲儿。前几天，她俩交接完班，坐在一块聊了一会儿，小杨说这几天天气好，想把操作室的卫生彻底地搞一搞，可那玻璃窗怎么擦都有印迹，窗户槽里积的灰尘也不好清理。小喻说：“是啊！我也想把窗扇卸下来

彻底清洁一遍，可是窗子太沉，一个人不好操作啊！聊着聊着，两人一拍即合，相约着下次下班交接班后多留一会儿，一起合力把窗子卸下来清洗干净。

本来事情干得也顺利，可临到清洁最后一扇窗子，却出了这样的岔子。3K 风机岗位的窗子都是双层玻璃隔音的，若少了一扇，机房的噪音就会大许多，给职工日常工作带来不便。“好心做好事，却造成这样的麻烦，还得赔玻璃。”小杨和小喻无奈地说。

小杨倒了玻璃渣子回来，一抬头看见风机气密封处接出去的一节管子。这根管子的由来还有一段小故事。风机经过十多年的使用，气密封效果没以前好，满负荷生产时会漏气，维修了几次效果也不明显，给风机工巡检和维护带来不便。恰逢 3K 风机岗位开展“党员先锋台”活动，党员机台负责人经常过来了解情况，小杨就把这个问题向每天都来的车间党总支书记洪国明反映了。没想到，一个星期不到，洪书记就找来技术人员

和维修工设计安装了这节管子，漏气的问题就彻底解决了。小杨心里想：“今天窗户玻璃碎了的事情，或许也能找洪书记说说看！”于是，她放下簸箕，去找小喻商量。

走到操作室门口，小杨看见小喻正愣愣地看着机房那扇红色的大门发呆。这扇门说起来也有一个故事。先前的那扇隔音门年久失修，修过了后稍有改观，但是总不如之前的隔音效果好。有一次，洪书记带着几名党员例行检查工作，小喻就试着说了说，她当时也没当回事，可轮休后再来上班，机房大门就换成了崭新的朱红色隔音门。

小杨拍了拍小喻的肩膀，两人会心一笑，异口同声地说：“找咱书记说说看？”

果然，洪书记了解实情后，不仅没有批评小杨和小喻，还对她们说：“你们这是好心办好事，怎么能要你们赔，我还得奖励你们呢！一会儿，我就亲自把这窗玻璃给配上！记住，下次干这样的事儿，一定要注意安全啊！”（芋头）

### 导读

以市场为导向 以效益为中心  
全面全员全过程的全覆盖  
——公司全面预算管理工作综述 2 版

公司全面预算管理工作案例 3 版

加强人才队伍建设  
推进财务精益管理 4 版

中国有色集团 2014 年企业财务负责人培训班掠影